



县委主题教育第二期读书班交流研讨会暨县委理论学习中心组(扩大)专题学习会召开

深刻领悟习近平总书记考察浙江重要讲话精神

抓好贯彻落实展现更大作为

潘晓辉主持并讲话 王永明翁旭东许茂华何相涯参加

本报讯(见习记者 梁依迈 记者 胡志鹏)10月9日,县委主题教育第二期读书班交流研讨会暨县委理论学习中心组(扩大)专题学习会召开,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,推动全县上下迅速掀起学懂弄通做实热潮,感恩奋进勇争先、实干担当立潮头,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在推进中国式现代化新征程中展现更大作为。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉主持会议并讲话,王永明、翁旭东、许茂华、姜雪峰、陈翊、陈水清、杨力军、朱建忠、姜芳、吕东东作交流发言,何相涯、许露华作书面发言。有关副县级领导,相关县级单位负责人参加。

潘晓辉指出,习近平总书记在浙江考察时的重要讲话,深刻阐明了奋力谱写中国式现代化浙江新篇章的一系列根本性、全局性、战略性问题,为做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深刻领悟习近平总书记考

察浙江的里程碑意义,增强绝对忠诚、对标看齐的政治自觉;深刻领悟习近平总书记对浙江大地和浙江人民的深情大爱,增强真信笃行、感恩奋进的认同自觉;深刻领悟习近平总书记作出“八八战略”之于浙江的极端重要性,增强保持定力、走深走实的行动自觉;深刻领悟习近平总书记对浙江发展的战略定位和精准点题,增强走在前列、示范引领的使命自觉。

潘晓辉强调,要以科技创新打造高质量发展新引擎,围绕“五个一”产业,深入实施创新驱动发展战略,强化项目招引力度,加强科创平台建设,聚力突破核心技术,打造人才集聚中心,助推经济社会高质量发展。要以全域统筹推进共同富裕走前列,对标对表指标体系,壮大优势产业、发展特色产业、培育新兴产业,突出比较优势,强化产业支撑,缩小“三大差距”,走出共同富裕新路径。要以改革开放激活发展源动力,立足区位优势,加快构建开放新格局,推动特色优势产品走出去,用好改革“关键

一招”,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,为经济社会发展积蓄更强劲动能。要以文化赋能绘就文兴常山新图景,深入挖掘文化潜力和生态价值,擦亮“宋诗之河”金名片,加快推动石文化、康养产业发展,打造具有鲜明特色的文化强县。要以党建统领提振干事创业精气神,全面落实新时代党的建设总要求,永葆绝对忠诚本色,形成争先创优氛围、营造勤廉并重生态,为县域高质量发展提供硬核保障。

潘晓辉强调,要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察浙江重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,作为开展主题教育的必学教材和党员干部理论培训的必学课程,全面学习领会,把对标对表、紧跟追随的政治忠诚铸牢铸纯;广泛宣传宣讲,把直抵人心、温暖人心的生动故事讲深讲好;抓好教育培训,把先行示范、善谋会干的谆谆教诲印刻在心;深入研究阐释,把登高望远、深邃浩瀚的科学理论学深学透,迅速在全县上下掀起学习宣传贯彻热潮。

让学术之灯长明

中国科学院院士陈旭向常山捐献毕生藏书

本报讯(记者 陈倩 占振宇 葛锦熙)10月3日下午,陈旭院士藏书捐赠仪式在县东方大酒店举行。中国科学院院士陈旭将毕生珍藏的一批书籍、资料赠予我县“金钉子”地质博物馆。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉,副县长黄晓彬出席仪式。

“从1959年到现在积累下来的这个专业所有珍贵的藏书、文件甚至孤本,或者一些重要的历史文件,我将全部捐献给常山。”仪式现场,陈旭院士介绍了捐赠初衷及捐赠书籍情况,在他看来,将这批科研成果捐赠给“金钉子”地质博物馆,是找到了最好的归宿,也是对引导学界关注常山地层古生物学研究的一次推动。

陈旭院士是我国古生物与地层学领域的专家,他与常山的缘分颇深,以他为主的国际工作组在浙赣边区从事中奥陶统达瑞威尔阶的全球层型剖面和点位的研究。经过4年的努力,在我县黄泥塘建立达瑞威尔阶的“金钉子”,于1997年被国际地科联批准,作为全世界该时段对比的唯一标准。这是第一个在中国确立的“金钉子剖面”。之后,陈旭院士又多次来到我县开展科普讲座,他参与的院士工作站也落户我县。“我生平的几个愿望,都在常山政府和人民的帮助下一一实现。即便我个人的生命之灯灭了也不要紧,我们的学术研究还会在常山发光发热。”陈旭院士在现场这样说道。

随后,陈旭院士向我县赠送代表藏书,双方签订了藏书捐赠协议,潘晓辉向陈旭院士赠送捐赠纪念证书和纪念章。据悉,此次捐赠的这批珍贵资料中包括84.9GB电子资料,以及1200本图书、学术杂志、文献集等。值得一提的是,2024年,我县将迎来申报世界地质公园国际专家组的现场评估,此次陈旭院士捐赠的珍贵资料,也将进一步助力常山申报世界地质公园。

捐赠仪式前,现场还组织观看了宣传片《融化在常山山水间》。

牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头

深学细悟 对标对表

坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进

本报讯(通讯员 张誉春)连日来,县人大常委会机关组织全体干部职工,专题传达学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神。

与会人员纷纷表示,要迅速学习掀热潮,切实把思想统一到习近平总书记的重要讲话精神上来。进一步找准新时代人大工作的坐标方位、主攻方向,深入研究加强和改进工作的思路对策、目标任务,系统谋划制定配套的工作清单、目标清单、责任清单。要

认真履职强担当,切实把行动落实到服务高质量跨越式发展上来。聚智聚力激发科技创新澎湃动力,助力增强企业科技创新力、筑牢实体经济基本盘、强化科技人才支撑力。聚智聚力促进共同富裕可感可及,形成助力探索山区共同富裕新路径的强大声势。聚智聚力助推内陆开放示范先行,全面助力建设“聚浙西、通四省、联全国”的“浙西第一门户”。聚智聚力筑牢中华文明薪火根基,擦亮“两柚一茶”“鲜

辣常山”等特色人文标识。要强基固本提效能,切实把重心聚焦到人大自身建设上来。抓好主题教育,突出党建引领,加强队伍管理,扎实推进履职能力建设,以党建工作的高质量推动人大工作的高质量。同时持续深化人大“八个有”队伍建设,纵深推进清廉机关模范机关建设,锻造一支勤廉并重的人大年轻干部队伍。

学深悟透 履职尽责

奋力争当新时代加强和改进人民政协工作排头兵

本报讯(通讯员 汪菁萱)近日,县政协召开全体机关干部会议,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神。

通过学习,与会人员纷纷表示,习近平总书记考察浙江重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,为推进中国式现代化浙江新实践提供了根本遵循和行动指南。要带着感情学,深学深悟、真学真用,将学习与工

作相结合,认真履职尽责,提升新时代常山政协工作质效,对标对表谋划思路,聚焦省委三个“一号工程”、市委“10+2”重点工作、县委“八大行动”,锚定建设“浙西第一门户”目标,充分发挥专门协商机构作用,用好常委会协商、请你来协商、民生议事堂协商等U协商平台载体,积极开展系列协商议政、民主监督活动,以高质量履职助力我县经济社会高质量发展。要不断

完善创新工作,聚焦“五个一”产业、基层治理、教育医疗等群众关心关注的民生问题,积极创新履职方式,细化完善委员“三下沉”工作机制,充分发挥委员专长,为广大界别群众办实事、解难题。要画好最大同心圆,因势利导做好宣传宣讲、答疑解惑等工作,进一步强信心、聚民心、暖人心、筑同心,广泛凝聚人心和力量,画出最大同心圆。

常山中小担保负责人

李佳骏获全国“最美农担人”称号

本报讯(通讯员 李楚楚)近日,农民日报社联合国家农业信贷担保联盟有限责任公司共同举办的“强农报国·乡村振兴我助力”系列之“最美农担人——金融支农故事”展示宣传活动在农民日报客户端上线,重点展示了80个最美农担人和农担集团的金融支农故事。我县中小企业融资担保有限公司(以下简称常山中小担保)负责人李佳骏获2023年度全国“最美农担人”称号,全省唯一。

自2020年7月我县开展基层政策性农业信贷担保服务创新试点以来,县财政局全资组建的常山县中小企业融资担保有限公司作为浙江省农担公司常山办事处,着力优化担保服务、提高担保效率,有效解决了农业产业主体融资难、担保难的老大难问题,开辟了一条政银担携手构建共同富裕有效途径。截至8月末,我县中小担保累计发放担保贷款6.377亿元,成功为676户企业及“三农”主体提供融资服务。

为农服务是常山中小担保成立初始的初心和使命,李佳骏以传承“扁担精神”为己任,发扬优良作风,用自己的肩膀扛起了“农担人”的担子,在农村这片广袤而肥沃的田野上,诠释了农担人最坚定和朴实的初心。